

入夏穿衣少 儿童屡烧伤

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)进入烈日炎炎夏季,儿童被烧伤事件屡见发生。昨日,记者从市一院获悉,该院烧伤科收治烧伤患者114位,其中儿童51位。专家提醒,家长要看护好儿童。

积达30%。据市一院烧伤科主任牛希华介绍,儿童烧伤多数是被沸水、热稀饭所致。同时,因缺乏教育管理,因电插头安置过低等,导致儿童被电击伤的也不少。他解释说,由于入夏衣服穿的较少,所以儿童烧伤比例较高。

当日下午,记者走进市一院,无论儿童病房,还是成人病区、重症病区都人满为患,烧伤科门诊更是挤满了前来就诊的儿童和家长。今年3岁的苗苗,在家玩耍时,不小心跌到热汤锅内,导致四肢、躯干、臀部、会阴部被烧伤,面

牛希华提醒,儿童被烧伤后,家长不要用牙膏、酱油、煤灰等涂于创面,而应用冷水多冲一会,这样不仅减少热量对皮肤的刺激,还有止痛作用,然后立即将送到医院救治。

中原 面人大王



本报记者 刘招文 李焱图

51岁的王建喜是郑州的一名普通的工人,一个偶然的的机会与面人结下了不解之缘。在此后的20年岁月里,他创作了多达5000余件作品,把全部的喜怒哀乐都投入到了捏面人的艺术创作中。

好奇入了“面塑”门

偷吃玉米和白菜的蝗虫、金陵十二钗、吉祥的福娃、盛开的百合、调皮的卡通娃娃、羞涩的少女……敲开王建喜的家,可以用狭小形容,但卧室里却腾出了一大块地方摆着一个柜子,柜子里整整齐齐地放着各种面人。

说起当初自己踏入面塑的大门,王建喜笑言是好奇心驱使。20多年前,单位效益不好,经常没活干。王建喜就在人民公园卖棉花糖。1986年春节,一个山东人在公园门口捏面人,他感到很好奇,就和此人聊了起来,但是出于保密,山东人只告诉了王建喜一些简单的东西,好奇的他回家之后就开始了琢磨。“最初我是从动物捏起的,小猫小狗啊,简单的,不敢捏人物。”揣着一天一夜没合眼捏的40多个小动物,王建喜跑到兴华南街的一个幼儿园门口卖。孩子和家长们的夸赞,一下子使他自信起来,并开始面塑的路上大踏步前行。

10年琢磨面人不裂法

捏小动物成熟后,王建喜开始向古代人物、自然界的各种植物进军。由于面

塑是一种民间艺术,一些人为了保守祖传的制作手法,从来不外透露,所以关于面塑的制作几乎没有理论指导,一切只能靠自己琢磨。

开春的时候,他到郊区捉些蝈蝈、蚱蜢之类的小动物回来,放在瓶子里。“照着捏,思路清晰,能捏的跟真的一样!”他给记者展示以前的“蝈蝈”杰作。捏人物的时候,买来一些人物图片:卡通的、古装的,看着捏。就这样,不过几年的时间,王建喜捏的作品就受到了欢迎,做工精细,结构严谨,人物惟妙惟肖的特点使得前来索要作品和拜师的人络绎不绝,他一下子成了附近的名人。但是很快他发现,自己捏的面人放一段时间都裂了,正沉浸在喜悦中的王建喜一下子傻眼了,毁掉所有的作品后,王建喜开始悄悄地琢磨如何配置原料可以防止开裂。

十年后,经过无数次实验证明,面粉和糯米粉再添加一些独特的配料可以使面人长期保存,并且面人质地坚硬、精良、不霉、不裂、不虫蛀、不褪色、不变形。试验成功的那一刻,王建喜看到了柳暗花明,他说这一辈子真的爱上了“面人儿”了。

欲申请吉尼斯纪录

如今,郑州的一些准备结婚的市民或过生日的老太太,都找到王建喜要求捏些福气娃娃(新婚夫妇放在床头,寓意早生贵子)“寿星”等。

去年五一,他的作品《八仙》曾荣获河南省第六届民间工艺美术博览会金奖。目前,王建喜正在制作系列作品准备申请吉尼斯世界纪录。

当心低价机票陷阱

本报讯(记者 王文霞 通讯员 侯忠红)随着“五一”长假结束,省会机票价格呈现出全线下降的局面,不少热门航线出现较大幅度的折扣,而一些不法分子利用低价机票做诱饵,骗取不义钱财。昨日,省民航部门提醒旅客,当心低价机票陷阱。

价卖给你,然后给你一张假报销联,从中牟取暴利;三是不说清楚限制条件。一般情况下折扣机票都有限制条件,特别是折扣低的限制条件也比较多,但他们在售票时不讲清楚,如果购票者要改签、退票都会有一定的麻烦;四是用假机票骗钱。

据了解,这些骗人的招数大致有以下几种:一是发放小名片,在名片上故意标注超低价折扣引你“上钩”,然后以超低价机票已经售完为借口让你购买其他;二是造假报销联蒙你。他们把低价购买的机票高

民航部门工作人员提醒旅客,购买机票时要到正规的民航售票处购买,由于机票的折扣基本上是统一的,到正规售票处购票不仅可以买到折扣机票,还可以让旅客彻底放心。



气温偏高 防晒霜热销

专家称并非防晒指数越高越好

本报讯(记者 刘招 李利强)近期气温偏高,温度飙升到34℃左右,前几天还刮起大风,空气非常干燥,因此,不少爱美女士给皮肤“补水”的同时,把目光锁在了防晒霜上。

spf15、spf20、spf30、spf50,昨日,记者在市区几家商场以及洗化用品店看到,各种品牌的化妆品都把“防晒”、“保湿”作为本季新品的卖点,有的产品还在宣传册中注明“加倍防晒”、“加倍锁水”的字样。人民路某商场化妆品专柜的营业员介绍,由于气温高、空

气干燥,尤其是嘴唇和双手经常出现起皮现象,因此近段时间各种防晒霜、保湿霜、补水面膜、润唇膏、护手霜等保湿化妆品很受欢迎,尤其是保湿防晒霜,五一以后,一天能卖一百多支,去年,20倍左右的防晒霜卖的比较好,但是今年30倍甚至50倍的防晒霜开始畅销,“从昨天中午开始,我们这个spf30的隔离防晒霜已经断货了。”

但是市整形美容医院的张大夫称,不要盲目追求spf值,因为它与防晒效果不成正比递增,

spf15的防晒霜可以抵御93%的紫外线,而spf30的防晒霜只能多抵御4%左右的紫外线。另外,spf值并非越高越好。spf值越大,防晒霜内含有成分的潜在危害性越大,其油性也越大,油腻感较重,易粘灰尘,影响清洁;还易堵塞皮肤毛孔,不利于排汗,影响皮肤组织分泌,引起皮肤过敏或者长痘痘。一般类型皮肤的人,SPF值以8-12为宜;对光敏感的人,SPF值以12-20为宜;在野外游玩、海滨游泳时,防晒霜的SPF值要在30以上。

“五一”长假

“宠物寄养”生意火了

本报讯(见习记者 高凯 文 记者 李焱 图)对于想在长假中外出旅游的市民来讲,家中若有宠物是个头疼事儿,既不能带,也不能单独放在家中。不过,今年“五一”长假,很多有宠物的市民并没有为这事儿发愁,因为宠物商店和动物医院都推出了“宠物寄养”业务。

宠物医院“爆棚”

昨日上午,记者在兴华街上的一家宠物医院看到,虽然长假已经过去,但仍有不少宠物狗、宠物猫等各类宠物寄存在这里,工作人员正忙着为他们清理身上的皮毛和喂水。

“五一”长假期间,我们这个小小的宠物医院,就寄养了60多只各类宠物,我们总共有四五个人,都快累死了。虽然能挣些钱,但是承担的风险也不小,这些宠物在它们主人的眼里个个都是宝贝。”工作人员赵先生说,并拿出“五一”期间宠物寄养的简单档案让记者看。档案上记录了寄存宠物的时间、宠物自身价格、注射疫苗登记等,十分详细。

该店的负责人告诉记者,虽

然收费较为昂贵,但是寄存宠物的市民很多。一般收费是每天10-15元,名贵的宠物另说。

寄存宠物有风险

“其实,这不是多好做的生意。去年,有一条京巴狗寄养到我这,被主人领回后,一直拉肚子,结果人家硬是让赔了400元钱。”健康路一家宠物商店的老板黄伟对记者说。

一名来接宠物回家的市民说,寄存一天的价格也不便宜,如

果放到这里出了什么问题,他们(宠物商店)肯定是要负全责,但送来后,他们也要求我们出示宠物健康的证明。

市场需规范

记者走访了市区8家开有宠物寄养的机构,每一家寄养宠物的价格几乎都不一样,甚至有一些寄养机构也会在价格合适的情况下,接收没有注射狂犬疫苗的宠物。



一名来接宠物回家的市民说,寄存一天的价格也不便宜,如

佯装买手机 抢了就跑

手机店老板赤脚追出400米磨掉两指甲

本报讯(记者 刘招 李焱 通讯员 杨天能)两名男子佯装买手机,趁人不备实施抢夺,手机店老板赤脚飞身追出400米磨掉了两指甲盖,在众人围追下,两名男子终被逮住。

昨日12:10,接到110指令称有两名男子实施抢夺后逃跑。

交巡警二大队两名民警赶到西环路,看到很多群众正围着3名男子,其中身穿灰色上衣的男子,死死抓住一穿绿色上衣的年轻人。灰上衣自称是手机店老板,他告诉民警,20分钟前,这两名男子到他的手机店内,相中

两部旧手机,双方谈妥价格为600元,可是当他转身招呼别人时,这两年轻人趁机会拿着手机就跑。

他没穿鞋追了出来,到028公路向东北方向约300米左右的地方,两男子顺势钻到路边另一手机店内,他和闻声赶到的邻居、市民进屋搜查,在床底下将两人揪了出来。但是其中一个男子竟然在大家报警的时候挣脱逃跑,“我又脚追上100多米,在麦田里把这名男子抓住,我要先去就医,趾甲盖不知道啥时候跑掉了。”

路沟里捡了块车牌 无意中破了个案件

本报讯(记者 张立 通讯员 李红春)京港澳高速公路保洁员张先生无意间在路沟内捡到一块车牌。张先生主动将其交给警方,无意间帮助警方破获了一起重大肇事逃逸案件。昨日,车主郑某带着驾驶员姬某到大队投案自首,对驾车肇事逃逸一案供认不讳。

5月7日2时30分,新乡司机刘建国驾驶××21346号小轿车沿京珠高速公路东半幅由南向北行驶至675KM+500M处,一蓝色大货车与其追尾,两车不同程度损坏。事故发生后,蓝色大货车逃逸。接警后,省高速交警团田大队立即安排一组警力赶赴收费站监控中心,查看监控资料,但因为事故发生时天色较黑,且没有路灯照明等设备,未发现有价值线索。至现场勘查工作结束,仍未发现侦破线索,案件陷入僵持。

5月7日11时40分,大队值班室接二桥管理处保洁员张某称,其在京珠高速公路673KM附近打扫卫生时,发现路沟内有一截车辆牌照,上有一车牌,漯河牌照,遂捡回家报警。经查询,该车车主为漯河某运输公司。经过民警多次与该运输公司负责人及该车主联系,车主承认肇事,目前,案件正在处理中。

色情影碟藏暗门 违规经营被查处



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银 文/图)正规音像制品店为牟取暴利,竟然也敢明目张胆销售色情影碟。昨日,二七工商分局铭功路工商所对二道街沿街的销售音像制品店突击检查,违规经营的商户被查处。

昨日上午,二七工商分局铭功路工商所执法人员,首先来到二道街252号1号楼的一个音像制品店进行检查。在这个40多平方米的店铺内,摆放有十几个五层的货架,上面都是琳琅满目的音像制品,执法人员检查货架上的光碟,发现都是正牌的,正当执法人员准备离开时,发现靠北墙的一个五层货架摆放的光碟异常,便将货架往外拉,竟然发现墙上还有个暗门。原来暗门内还有一个20余平方米的仓库,里面的光碟不仅制作粗糙,而且尚无编码,很明显是盗版。当场查出了400余张盗版光碟,其中色情碟片就有十几个品种。

工商执法人员进行现场调查。该店老板王某透露,盗版碟子都是从广东进的,每张进价1元多钱,对外卖7元左右。在昨日的突击检查中,工商执法人员从二道街上的十几家音像制品店,查处了5家涉嫌销售盗版碟的,暂扣2000余张盗版光碟。

“新娘秘书”悄现绿城

本报讯(记者 张立)时下年轻的白领女性对婚礼的细节要求越来越高,对自身形象也越来越关注。昨日,记者在一场婚礼上见到了专业的“新娘秘书”,她受雇于新娘,负责新娘在婚礼期间的形象和婚礼组织统筹,其服务的专业性受到不少准新娘的认可。

在孙玲随身携带的大包里,装有针线盒、地图、遮阳伞、剃毛器、别针、一次性合布、长短丝袜、吸油面纸、晕车药、小点心等几大类四五十样“小物件”。“我每次出工,最多用到所有用品的20%,但是每次用得都不一样,要把可能会发生的意外都提前想到。”

昨日,记者采访了“新娘秘书”孙玲。她说,“新娘秘书”的职责,就是根据新娘的个人气质、性格,为新娘量身打造最适合其个性的形象。婚礼当天,我要全天跟随新娘,负责美甲、化妆、发型、礼服的更换、清点管理物品等,把新娘从繁琐的结婚程序中“解放”出来,让新娘在整个婚礼中,省心省力,光彩照人。”

一家婚庆公司的工作人员对记者说,目前,有好多身在异乡的新人,亲属朋友比较少。另外,也有不少是追求时髦的年轻人,他们文化程度比较高,接受能力也强,能接受“新娘秘书”这类新事物。“新娘秘书”兴起不久,知道的人还不多。



昨日上午,经八路街道办事处煤炭社区的高龄老人,尤其是病残老人,都美美地洗了一个热水澡,一种辅助老人洗澡的“洗澡车”解决了老人的所有洗澡难题。据了解,该社区老人将长期使用“洗澡车”洗澡。